

gore verjetno znanilka groba ali celo večjega grobišča. Na to bo moralo odgovoriti izkopavanje, ki bo z izkopanim arheološkim gradivom dalo prve podatke o naselitvi in življenju prebivalstva v Poljanski dolini v času Rimljanov. Z vso upravičenostjo pa lahko v okolici tega domnevnega grobišča pričakujemo tudi večjo ali manjšo naselbino, ki bi pri reševanju nakazanega problema dala še več in dragocenejših podatkov za proučevanje rimske zgodovine na ozemlju loškega muzeja.

Janez Eržen

SLOVENSKA PRISEGA IZ SREDINE 18. STOLETJA

Najpomembnejše slovensko besedilo iz časa protireformacije oziroma baroka na škofjeloškem ozemlju je znani Škofjeloški pasijon iz leta 1721. Manj znane slovenske tekste iz tega časa na tem ozemlju so doslej objavili dr. Fr. Kos v Ljubljanskem zvonu 1890 (prisega iz 1694 in pismo iz 1690) in dr. M. Kos v Glasniku Muzejskega društva 1941 (prisegi iz 1615 in ok. 1618). Njim lahko pridružimo še koncept slovenske prisežne izjave, ki sem ga leta 1947 našel med nemškimi listinami loškega gospostva pri posestniku Janezu Kokalju, po domače Jelerju, na Mlaki nad Škofjo Loko.

Zapisek obsega 15 vrstic na polovici pole in se glasi (v oklepaju navedene besede so prečrtane):

Jest Gerra Kokhlin alli kokaukla per-seshem (ena zista bogou) te Suetti troize bogou atzetto, Sinou, jenoj Suetimu Duhu, de Jest moje Supernize ienoi tsheri al-lenka dolenzouki per eni glihi ta menez Xbri 1753.^{ta} leta, tshes ta sche oblubnena, jenoj dana dota teh 400 d (d) spet druge 100 d Vetsh, koker tem drugem bratam, jenoj Sestram, jenoj sizer proku temu, de tsche bode nie gospodar Joseph dollenz nie nikar Samu tu Schnutuansko pismo storru ampek tudi niegou douh per gos-podu Radautscho bode platzou dati sa resniza nisseem oblubila. Koker

Na koncu naj bi sledil običajni zaključek: »Kakor meni Bog pomagaj.« in podpis.

Zapisovalec je bil verjetno neki nemški pisar, ki ni poznal bohoričice in mu je posebno označevanje naših šumevcev delalo velike težave. Za č rabi tsh in tz, za ž ima tudi dvojno oznako: sh in sch. Poljansko narečje, na katerega območju leži vas Mlaka, se kaže v pisavi douh: zna-

čilni poljanski velarni pripornik g je pi-san kot h. Zanimiv je izraz za nasprotno stranko pri sodni obravnavi *Superniza*. Ženitovanjsko pismo (Heyratbrieff, den 18.^{ten} Xber 1753), o katerem je tu govora, je ohranjeno v Državnem arhivu Slovenije v Ljubljani

Janez Dolenc

DESET LET LJUDSKE KNJIZNICE NA GODEŠIČU

Letos poteka deseto leto dela ljudske knjižnice na Godešiču. Knjižnica je bila ustanovljena 12. novembra 1950 ob pobudi in vsestranski pomoči prosvetnega društva »Brata Križnar« in je še danes njegov sestavni del.

Prebivalci Godešiča so razumeli velik pomen knjižnice in so ob ustanovitvi darovali precejšnje število knjig. Razumevanje je pokazala tudi ljudska oblast in je bila knjižnica že ob ustanovitvi večkrat deležna raznih podpor, bodisi v obliki knjig ali pa v obliki denarja. Na ta način se je nabralo do konca 1952. leta 348 najrazličnejših knjig.

V prvih dveh letih poslovanja so si bralci izposodili približno 400 knjig, kar je bilo zelo razveseljivo za tedanje razmere. Že takrat se je pojavilo pereče vprašanje premajhne izbire in pomanjkanje novejših sodobnih del. Ta problem spremlja knjižnico vse do današnjih dni in bo treba v bodoče posvetiti več pažnje nakupu novih knjig.

V letu 1953 so si bralci izposodili že 432 knjig. To je doslej največje število izposojenih del v enem letu in znaša 124 % vseh knjig v knjižnici. V tem letu je knjižnici podaril Mestni komite ZK iz Kranja 24 političnih knjig, MLO Škofja Loka pa 10.000 dinarjev. Vpisalo se je 18 novih članov in je njihovo število naraslo na 76 (10 moških, 18 žensk, 23 mladincev, 14 mladink, 9 pionirjev in 2 pionirki).

Leta 1954 so kupili 79 novih knjig, tako da jih je bilo tedaj skupno 451. Polovico knjig so zavili, da bi se na ta način bolje očuvale. Tudi v tem letu je MLO Škofja Loka podaril knjižnici 30.000 dinarjev. Bralci so si izposodili 276 knjig, od tega največ mladinskih. Vpisala sta se le dva nova izposojevalca. Razveseljivo pa je bilo to, da je bilo od celokupnega števila vpisanih obiskovalcev 65 % mladine, ki je tudi najbolj redno obiskovala knjižnico.

Zelo dobro je knjižnica poslovala v letu 1955, saj so si obiskovalci izposodili 392 knjig. Največ del so si izposodili v